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Lønn	
  
	
  

• Det	
  naturlige	
  valget	
  til	
  mange	
  produksjoner	
  
• Du	
  blir	
  ansatt	
  freelance,	
  på	
  prosjektbasis,	
  og	
  får	
  utbetalt	
  avtalt	
  honorar	
  

o Honorarskjema	
  blir	
  utdelt	
  på	
  sett,	
  og	
  er	
  enten	
  en	
  del	
  av	
  kontrakten	
  eller	
  et	
  
tillegg	
  til	
  denne	
  

o Kan	
  ta	
  lang	
  tid	
  å	
  få	
  utbetaling,	
  spesielt	
  om	
  ditt	
  oppdrag	
  har	
  krysset	
  
lønnskjøringen	
  for	
  inneværende	
  måned	
  

• 1000	
  kr	
  per	
  produksjonsselskap	
  er	
  skattefrie	
  
o Men	
  dette	
  gjelder	
  ikke	
  om	
  ditt	
  første	
  honorar	
  er	
  høyere!	
  
o Skatt	
  beregnes	
  som	
  regel	
  ut	
  ifra	
  prosenttrekk,	
  og	
  ikke	
  tabellkort	
  
o Jobber	
  du	
  to	
  dager	
  for	
  1000	
  kr	
  /	
  dagen,	
  mister	
  du	
  skattefritaket	
  på	
  de	
  

første	
  1000	
  kr	
  og	
  blir	
  trukket	
  skatt	
  av	
  hele	
  beløpet.	
  
§ Eks:	
  En	
  dag	
  =	
  utbetlat	
  kr	
  1000	
  skattefritt.	
  	
  

	
  	
  To	
  dager:	
  utbetalt	
  kr	
  1360.	
  
• Rapporteres	
  som	
  lønn	
  til	
  myndighetene	
  

o Vær	
  obs	
  dersom	
  du	
  mottar	
  stønader	
  fra	
  NAV!	
  
§ Sett	
  deg	
  inn	
  i	
  hvor	
  mange	
  timer	
  i	
  uken	
  du	
  kan	
  /	
  har	
  lov	
  å	
  jobbe	
  
§ Sender	
  du	
  inn	
  meldekort,	
  ta	
  utgangspunkt	
  i	
  dagsatsen	
  du	
  mottar	
  

fra	
  NAV	
  for	
  så	
  å	
  regne	
  ut	
  rett	
  antall	
  timer	
  å	
  føre	
  på	
  meldekortet:	
  
• Honorar	
  /	
  (Dagsats	
  /	
  7,5)	
  =	
  timeantall	
  
• For	
  eksempel	
  500	
  /	
  (950	
  /	
  7,5)	
  =	
  ca	
  4	
  timer	
  
• Ved	
  høyere	
  honorar,	
  oppgi	
  faktisk	
  antall	
  timer	
  

	
  
	
   	
  

Faktura	
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Faktura	
  

Lønner	
  seg	
  i	
  kombinasjon	
  med	
  lønn	
  dersom	
  du	
  jobber	
  mye!	
  
	
  

• Du	
  oppretter	
  eget	
  foretak.	
  Start	
  med	
  ENK	
  /	
  ANS	
  (se	
  gjerne	
  veiledning	
  under	
  
”Bonus”	
  for	
  hvordan	
  dette	
  gjøres).	
  

o ENK	
  =	
  enkeltpersonforetak	
  
o ANS	
  =	
  flere	
  eiere	
  (om	
  dere	
  har	
  familiebedrift	
  for	
  eksempel)	
  
o AS	
  (aksjeselskap)	
  anbefales	
  ikke	
  å	
  starte	
  med	
  –	
  mye	
  mer	
  arbeid	
  og	
  det	
  må	
  

også	
  legges	
  inn	
  aksjekapital	
  på	
  minst	
  kr	
  30	
  000.	
  
• Til	
  fakturering,	
  kan	
  du	
  benytte:	
  

o Conta	
  faktura	
  (gratisprogram),	
  helt	
  enkelt	
  dersom	
  du	
  gjør	
  få	
  oppdrag.	
  
Men,	
  du	
  må	
  betale	
  for	
  å	
  sende	
  faktura	
  på	
  mail	
  direkte	
  fra	
  programmet,	
  
derfor	
  bør	
  du	
  laste	
  ned	
  faktura	
  i	
  PDF-­‐format	
  og	
  sende	
  selv	
  på	
  mail	
  

o Fiken	
  Regnskap	
  (relativt	
  rimelig),	
  lønner	
  seg	
  om	
  du	
  jobber	
  mye	
  og	
  trenger	
  
å	
  føre	
  regnskap.	
  

§ Du	
  kan	
  sette	
  opp	
  utgifter	
  til	
  for	
  eksempel	
  reise	
  for	
  å	
  trekke	
  disse	
  fra	
  
resultatet,	
  slik	
  at	
  du	
  slipper	
  å	
  skatte	
  av	
  hele	
  honoraret	
  

§ Genererer	
  rapporter	
  automatisk	
  
§ Du	
  har	
  full	
  oversikt	
  over	
  regnskapet	
  

• Betales	
  på	
  forfall	
  (standard	
  er	
  14	
  dager),	
  uavhengig	
  av	
  produksjonens	
  /	
  
selskapets	
  lønnskjøring.	
  

• Unntatt	
  fra	
  MVA	
  (gjelder	
  all	
  kunstvirksomhet!),	
  så	
  du	
  trenger	
  ikke	
  å	
  tenke	
  på	
  
moms.	
  

• Sparer	
  produksjonen	
  for	
  mye	
  ekstraarbeid	
  med	
  å	
  kjøre	
  ut	
  lønn.	
  Enkelte	
  
produksjoner	
  belønner	
  de	
  som	
  fakturerer	
  med	
  å	
  tilby	
  mer	
  honorar.	
  

• Skattetrekket	
  blir	
  regnet	
  ut	
  ved	
  skatteoppgjøret.	
  
o Inntekter	
  fra	
  ENK	
  /	
  ANS	
  rapporteres	
  inn	
  av	
  deg	
  selv,	
  ved	
  å	
  fylle	
  ut	
  

skattemeldingen.	
  
o Næringsinntekten	
  blir	
  da	
  lagt	
  til	
  din	
  personlige	
  inntekt	
  fra	
  for	
  eksempel	
  

din	
  deltidsjobb	
  
o Tabelltrekk	
  gjelder	
  
o Ved	
  ANS	
  kan	
  inntekten	
  fordeles	
  mellom	
  eiere,	
  for	
  å	
  for	
  eksempel	
  unngå	
  

restskatt	
  
o Ved	
  fakturering	
  fra	
  første	
  kr	
  bortfaller	
  skattefritaket	
  for	
  de	
  første	
  1000	
  –	
  

derfor	
  anbefales	
  det	
  å	
  fakturere	
  for	
  det	
  oppdraget	
  der	
  du	
  passerer	
  1000	
  
kr.	
  

o Husk	
  å	
  endre	
  skattekortet	
  /	
  sette	
  høyere	
  beløp,	
  evt.	
  be	
  din	
  arbeidsgiver	
  
om	
  å	
  trekke	
  deg	
  500	
  kr	
  ekstra	
  i	
  skatt	
  hver	
  måned,	
  for	
  å	
  unngå	
  restskatt	
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Det	
  gyldne	
  snitt	
  
	
  

• Kombinasjon	
  av	
  lønn	
  og	
  faktura	
  
• Jobber	
  du	
  for	
  et	
  selskap	
  første	
  gang	
  i	
  inneværende	
  år	
  og	
  tjener	
  kr	
  1000	
  eller	
  

mindre	
  –	
  velg	
  lønn.	
  	
  
• Fakturer	
  alt	
  som	
  overstiger	
  1000	
  kr	
  i	
  samme	
  selskap	
  

o Gjelder	
  også	
  dersom	
  du	
  tjener	
  for	
  eksempel	
  kr	
  1100	
  på	
  første	
  oppdrag	
  
(denne	
  dagsatsen	
  opererer	
  NRK	
  med	
  per	
  i	
  dag,	
  for	
  full	
  dag)	
  

• Ved	
  kr	
  1100	
  i	
  første	
  honorar	
  hos	
  et	
  selskap	
  blir	
  du	
  trukket	
  skatt,	
  og	
  får	
  utbetalt	
  
mindre	
  enn	
  om	
  du	
  hadde	
  tjent	
  kun	
  kr	
  1000.	
  Fakturer	
  derfor	
  dette.	
  

• Spør	
  gjerne	
  på	
  forhånd,	
  før	
  du	
  takker	
  ja	
  til	
  et	
  nytt	
  oppdrag,	
  om	
  selskapet	
  
aksepterer	
  faktura	
  

• Bruk	
  malen	
  ”Oppdragsoversikt”	
  (som	
  du	
  finner	
  under	
  ”Bonus”)	
  til	
  å	
  holde	
  
oversikt	
  over	
  dine	
  oppdrag	
  inneværende	
  år.	
  Noter	
  alle	
  selskap	
  du	
  arbeider	
  for	
  
(navnet	
  finner	
  du	
  i	
  kontrakten)	
  og	
  dokumentet	
  markerer	
  automatisk	
  med	
  gult	
  
om	
  du	
  nærmer	
  deg	
  grensa,	
  og	
  rødt	
  om	
  grensa	
  er	
  nådd.	
  

• Unngå	
  å	
  benytte	
  freelance-­‐tjenester	
  som	
  Cool	
  Company,	
  Frilans	
  Finans	
  og	
  
lignende	
  da	
  dette	
  blir	
  det	
  samme	
  som	
  om	
  du	
  hadde	
  valgt	
  lønn,	
  men	
  innebærer	
  
mye	
  mer	
  arbeid	
  for	
  deg	
  og	
  at	
  du	
  i	
  tillegg	
  må	
  betale	
  et	
  gebyr	
  til	
  selskapet.	
  


